

聊城推进城乡居民医保整合

基本实现全民“老有所养”

从聊城市人力资源和社会保障局获悉,聊城市已将所有老年人纳入医疗保障制度覆盖范围。今年以来,稳妥推进城乡居民医保整合,在全省率先完成了新农合机构业务划转,全市城乡医疗保险参保人数达581万人,基本实现应保尽保,此项工作走在全省前列。

目前,聊城市基本实现全民“老有所养”。截至目前,聊城市已基本构建起以企业职工、机关事业单位、城乡居民养老保险为主体框架的社会养老保险制度体系,参保总人数达350.4万人,其中老年人参保达99万人。近年来,聊城

不断加大基金征缴力度,聊城市社保基金征缴总额实现快速增长,各项社保基金征缴总额由两局合并前2009年底的27亿元增加到2013年底的66.26亿元,年均增幅超过20%。今年1-11月份,各项社会保险基金征缴总额达到88.4亿元,预计全年征缴额可达92亿元以上,同比增长38.2%,实现跨越式发展。

通过多年努力,聊城市基本形成了以城镇职工医保、城镇居民医保、新农合为基础,以大额救助、补充医疗保险、公务员医疗补助和离休干部医疗保障为补充的多层次医疗保障体系,切实维护了包括

老年人在内的各类群体医疗保障权益。1-11月份,城镇职工医疗保险征缴基金13.32亿元,居民医疗保险基金收入18.6亿元,确保各项医疗保险待遇的按时足额支付。同时,连续多年提高了居民医保政府补助标准,今年从每人每年280元提高到320元,明年将再次提高到360元,实现了参保人数、基金收入和待遇水平的同步增长,进一步保障了城乡群众的医疗保障权益。

在制定城镇职工医疗保险政策时,充分考虑退休人员年老体弱、经济收入减少等实际情况,规定退休人员个人不缴纳医疗保险费,划入个人账

户比例比在职工多1.5至2个百分点,住院报销比例比在职工高3个百分点,让退休人员“老有所医”。提高报销比例。职工医保政策范围内退休职工住院费报销比例达到85%以上,最高支付限额达到25万元;居民医保政策范围内住院费报销比例平均达到70%左右,最高支付限额为10万元。从2015年1月1日起,全市将再次提高居民医保报销比例和支付限额,最高支付限额提高到12万元,再加上已经实施的居民大病保险政策,城乡居民就医累计最高可报销32万元费用。

(聊城晚报)

山东首条城际铁路开通运营

近日,山东省首条区域性城际高速铁路青岛至荣成城际铁路即墨至荣成段正式开通运营。青荣城际铁路是山东省内第一条区域性城际高速铁路,是胶东半岛城市群间重要的快捷铁路运输通道。全线设即墨北、莱阳、海阳北、桃村北、烟台南、威海、荣成等12个车站,设计时速250公里。2015年全线贯通后青岛与烟台、威海之间将形成1小时生活圈。(牡丹晚报)



日照

开展“滴水工程”救助活动

从现在起至2015年春节前,山东省日照市民政局、市慈善总会在全市组织开展“滴水工程”大病救助活动,从募集善款或“慈心一日捐”所募集资金中列支部分救助资金,切实减轻因大病致贫家庭的生活负担。

在本次活动中,市直接救助30名白血病、尿毒症患者,每人发放救助金5000元。各区县根据辖区实际情况,在大病范围内自行确定救助人数及标准,市慈善总会给予一定数额的补助。户口或工作单位在市直的申请对象,可持患者户口所在单位或工作单位出具的患病及家庭状况证明、“滴水工程”大病救助审批表、医院诊断证明、患者身份证和户口本复印件等相关材料,到市慈善总会直接提出申请,经审核符合条件后实施救助。属于区县范围的申请对象,则需到所属辖区民政、慈善部门,按照区县要求提出申请,按程序实施救助。

(日照日报)

德州

开展“双节”食品安全大检查

元旦、春节将至,为切实保障群众饮食安全,确保过上欢度祥和的节日,防控重大食品安全事故发生,近日,德州市食品药品监督管理局开展了元旦春节期间食品安全大检查活动。

本次安全检查根据节日期间食品消费的特点,把节日期间消费量大的肉、蛋、禽、酒类、糖果、饮料、水产品等食品作为重点检查品种。食品生产加工环节重点抓好农村和城乡接合部食品小作坊的检查,重点打击食品生产企业和小作坊非法添加有毒有害物质等违法行为;食品流通环节以城乡接合部、乡(村)镇、社区、车站、旅游景点、批发市场、集贸市场、校园及周边等重点区域,集中整治销售假冒、仿冒食品等违法行为,规范食品经营者的经营行为。餐饮消费环节重点以承办节日聚餐活动较多的餐饮服务单位、旅游景区及周边餐饮服务单位、游园会餐饮服务提供者等为重点单位,以节令性食品及食品添加剂为重点产品,以农村自办群体性宴席为重点部位,强化餐饮服务食品安全监督检查。

(德州日报)

淄博

成立户外运动协会

经淄博市体育局核准登记,近日,山东省淄博市户外运动协会作为全市性的户外行业团体正式成立。

成立大会上宣读了民政局的批文、《淄博市户外运动协会章程》,并审议通过章程,选举孔宪博为淄博市户外运动协会会长,巩秀明为名誉会长,于军、王立刚等人为副会长。

近年来,随着人民生活水平的提高,户外运动作为一项健康、绿色、环保、时尚的休闲健身形式,深受大众喜爱,户外运动的相关行业也在飞速发展。新当选的会长孔宪博表示,作为一个非营利的组织,协会成立后将积极宣传户外运动理念,打造好交流和沟通平台,提升户外运动的应急救援能力,积极引进和举办各类户外赛事和大型活动,以“立足淄博,影响山东,联谊全国”为发展方向和目标,吸引更多的户外爱好者加入进来,提升淄博户外运动水平,实现淄博户外运动更好更快的发展。

(淄博晚报)

青岛促进城乡充分就业

优先失业人员、高校毕业生就业

从青岛市人社局获悉,近日下发《关于建立重点建设项目与就业联动机制促进城乡充分就业的通知》,确定了一系列联动措施和培训计划,在重点建设项目中挖掘城乡就业急需的工作岗位,实现人才和岗位的对接。

据了解,新政将围绕三个方面促进就业:首先是发挥重点建设项目拉动就业作用,扩大就业规模。据统计,2012年以来,青岛市共确定市级重点建设项目634个,总投资1.52万亿元,重点建设项目成为推动青岛市转型发展、率先发展的重要力量。

建立重点建设项目与促进就业联动机制,就是通过挖掘和发挥重点建设项目创造就业岗位的作用,促进更多城乡劳动者就业。

其次,强化就业对接服务,为重点建设项目提供人力资源支撑。目前,重点建设项目人力资源配置往往停留在自发层面,建设单位“守着项目找人才”与劳动者“缺乏技能找岗位”的结构性矛盾比较突出。建立重点建设项目与促进就业联动机制,就是破解重点建设项目“招工难”和劳动者“求职难”的矛盾,为重点建设项目提供

人力资源支撑。

为了促进劳动者就业,青岛市还将启动项目遴选与就业联动。各级重点建设项目主管部门要将吸纳城乡劳动者就业情况纳入项目遴选内容,对预期招用本市城乡劳动者超过其提供就业岗位数量60%的,同等条件下优先遴选为重点建设项目。

在项目建设与就业联动方面,对有劳动用工需求的重点建设项目,一方面,要充分利用当地劳动力资源,优先组织当地失业人员、高校毕业生等就业;另一方面,对青岛市劳动力不能满

足其用工需求的,要通过人才引进、外出招聘、劳务合作等方式,为重点建设项目提供人力资源支撑。

为了满足重点建设项目劳动用工需求,青岛市出台的此项新政确定了“三项培训计划”。首先是失地农民证书培训计划。对培训合格取得职业资格证书或专项技能证书的,除按现行规定给予职业培训补贴和技能鉴定补贴外,再按照青岛市就业技能培训同工种同级别补贴标准最高30%的比例,给予失地农民培训岗位补贴。

(青岛日报)

烟台市启动重污染日应急预案

突击检查14家重点企业

近日,烟台市环保局组成检查组,对市区内14家排放废气企业进行检查,确保在雾霾天气能第一时间对企业的气体进行监控,降低污染。从总体情况来看,大部分企业污染治理设施运行正常,在线监控数据显示达标排放,抑尘措施落实较好。

市政府决定启动空气质量重污染日应急预案。市环保局针对市内重点排放企业废气排放开展检查,进一步督促有关企业和单位落实各项应急减排措施。该项目负责人介绍:“应急预案启动后,我们比平时洒了更多的水。”他同时表示,随着雾霾

现象的严重,在后期的施工过程中,会加大现场巡查力度,严禁从楼里倾倒垃圾,减少扬尘污染。该负责人说,除了洒水车运作,我们还将厂内的一个锅炉关闭。在益海粮油的锅炉房里,执法人员仔细检查了废气排放的数值,SO2和NOX的数值均在规定范围内,据益海粮油相关工作人员介绍,在重污染天气里,厂内将设备产量降低20%,同时将脱硫设备开到满负荷。

市环保局的工作人员介绍,这次主要针对14家企业废气排放的SO2、NOX、O2的数值是否偏高进行检查,

如果数值过高,污染气体就会排放到大气中,影响环境。一旦发现数值偏高,监控中心就会第一时间通知厂内工作人员,检查烟道是否漏风或排污设施是否故障。“目前,燃放鞭炮造成的污染和上世纪八十年代相比远超过百倍以上。”市环保监察支队副队长宋修刚表示。烟台市已经进入燃煤供热季,燃煤对空气质量的影响非常明显,二氧化硫、颗粒物等污染物数值明显增加,这也加大了重污染天气出现的可能性。

据介绍,往年数据显示,从正式进入供暖期开始,二

氧化硫的浓度会有明显增加,几乎是供暖季二氧化硫浓度的三倍,这与大量使用燃煤相关。同时,烧煤还要排放烟尘,市区的锅炉房要出灰、要拉煤,这一过程也会产生尘污染,颗粒物会比平日要多。宋修刚强调,汽车尾气、生活废气、扬尘污染等都是造成雾霾天主要的原因。他呼吁市民养成低碳生活的习惯,如尽量乘坐公共交通工具出行,减少汽车上路行驶;停车时及时熄火,减少车辆原地怠速运行;倡导文明生活方式,减少燃放烟花爆竹、祭祀烧纸行为等。

(烟台日报)